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زنیم که انتهای کنیم و حدس میرا به ده قسمت تقسیم می 4و  3، بطور ذهنی، بین دو عدد فیزیک دهم نظریطبق کتاب  

 :جسم به کدام درجه نزدیک هست

 

 

 

 

 

 است اما: 1پاسخ گزینه تا اینجای کار 

این صورت عمل کرده که  به 2015 سال 8 ویرایش جری ویلسون ینوشته های آزمایشگاهی فیزیکتجربه تابک در

 :ی زیر را گزارش کردهرا به ده قسمت تقسیم کرده و نتیجه 4و  5/3بین

 

 

 

 

 

 

 با تشکر از استاد نادری fizikdan.blog.irبرگرفته شده از 
 

 

 

 ه به حرکت درآمده اند پس جابجایی با شتاب و مجذور زمان متناسب است.چون از حال سکون و از یک نقط

 از برابری جابجاییها می توان زمان را بدست آورد

∆𝑥1 =
1
2
𝑎𝑡2 

∆𝑥2 =
1
2
×

9
16

𝑎(𝑡 + 2)2 

 ولی ثانیه به آن اضافه می کردیم 2اگر در صورت سوال زمان متحرکی که دیرتر رسیده بود را می خواست 

 می باشد. 2پاسخ گزینه  

 

 

9
16

𝑎(𝑡 + 2)2 = 𝑎𝑡2 → 𝑡 = 6 
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x                                                                                                                                    

 : ام حرکت برابر است با t حرکت در آمده باشد ، مسافت طی شده آن در ثانیه سکون با شتاب ثابت به   از حالت متحرکی   اگر 

   𝑥𝑡 = (2𝑡 − 1)x1 

ثانیه متحرک از مبدا  3و  1مسافت طی شده در ثانیه اول حرکت است.با توجه به شکل می توان گفت در لحظات  𝑥1که 

بنامیم، با  xرا  ثانیه با هم برابرند که اگر این مسافت ها 3تا  2ثانیه و  2تا  1گذشته و همچنین مسافت طی شده بین لحظات 

 2ثانیه  4بنابراین ثانیه  با شتاب ثابت شروع به حرکت کرده است.=s2 tتوجه به رابطه بالا فرض می کنیم متحرک از لحظه  

 خواهد بود . x7و  x5و به همین ترتیب  x3این حرکت و مسافت 

v𝑎𝑣𝑔 =
3𝑥 + 5𝑥 + 7𝑥

5
= 3 → 𝑥 = 1 

𝑥 + 𝑥 + 3𝑥 + 5𝑥 + 7𝑥 = 17𝑥 = 17𝑚 =شده مسافت طی 

 صحیح است. 3گزینه 

 

 

 

 

 

 

 ثانیه برای دومین بار در مبدا است  10زمان متحرک پس از  –با توجه به نمودار سرعت 

پس از لحظه 
10

3
سرعت آن صفر و پس از   

10

3
 دیگر در مبدا است.بنابراین  

+10در 
10

3
+

10

3
=

50

3
 برای سومین بار در مبدا است.    

                                                 

 صحیح است. 4گزینه 
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N 
mg 

f𝑠  

 

 

 

 

𝑎1ثانیه اول که با شتاب 4حرکت متحرک دو مرحله دارد در  =
550−500

100
→ 𝑎1 =

1

2
 حرکت می کند 

(𝑓𝑘 = 𝜇𝑘𝑚𝑔 → 𝑓𝑘 = 500𝑁  ) و∆𝑥1 =
1

2
𝑎𝑡2 → ∆𝑥1 =

1

2
×

1

2
× 16 = 4𝑚  و هنگامی که طناب پاره می شود

𝑎2شتاب حرکت کند شونده و  =
0−500

100
→ 𝑎1 = 𝑣1و   5− = 𝑎1𝑡 =

1

2
× 4 =  و 2

02 − 22 = 2𝑎2∆𝑥2 → ∆𝑥2 = 0/4 → ∆𝑥 = 4/4  

 صحیح است. 4زینه گ

 

 

 

 

 N=50در حالت اول جسم در حالت تعادل و 

                                                               f𝑘 = 𝐹1 = 𝜇𝑘𝑁 → 𝜇𝑘 =
1

5
→ tan𝜃1 =

50

10
= 5 

 و  N=30در حالت دوم 

                              f𝑘 = 𝜇𝑘𝑁 =
1

5
× 30 = 6 → tan𝜃2 =

30

6
= 5 → 𝜃2 = 𝜃1 < 90° 

 صحیح است. 1گزینه 

 

 

 

 

 

                                       f𝑠 = 𝑚(𝑔 + 𝑎) → 𝑓𝑠 = 2(10 + 2) = 24 

𝑁         صحیح است 4گزینه       = 𝐹 = 32 → 𝑅 = √𝑁2 + 𝑓𝑠
2 = 40       
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T                                                                                              صحیح است 4گزینه     =
1

𝑓
= 4 

 v𝑎𝑣𝑔 =
∆𝑥

∆𝑡
=

2√2
𝑇
8 +

𝑇
4 +

𝑇
8

=
2√2
𝑇
2

= √2 

 

 

 

 /. می شود4/. باشد جنبشی نیز 4جنبشی یا پتانسیل بیشینه در حرکت نوسانی با انرژی کل برابر است پس اگر پتانسیل 

                                𝑘 =./4 × 10
−3 =

1

2
𝑚𝑣2 =

1

2
× 10

−1 × 𝑣2 → 𝑣 = 4√5 𝑐𝑚
𝑠⁄   

 صحیح است 2گزینه 

 

 

 

β∆دسی بل افزایش می یابد              30 = 10 log
𝐼2

𝐼1
= 10 log 1000 = 10 log 10

3 = 30𝑑𝑏 

 صحیح است 3گزینه 
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M 

α 

β l 

 

 

 

 

 

 

 ابتدا دوره تناوب را مشخص می کنیم .با توجه به شکل

                                       λ =./4𝑚 , 𝑘 =
2𝜋

λ
= 5𝜋 , ω = 𝑘𝑣 = 5𝜋 × 2 = 10𝜋 → 𝑇 =./2𝑠 

                                                                           𝑡1 =./25 = 𝑇 +
𝑇

4
𝑡2 و =./35 = 𝑇 +

3𝑇

4
 

شونده و  در نقطه سبز است یعنی ابتدا از مبدا دور می شود حرکت کند 𝑡2در نقطه آبی و در لحظه  𝑡1نگر در لحظه  سا نو

 صحیح است. 1گزینه  شونده است. سپس به مبدا نزدیک می شود حرکت تند

 

 

 

 

 

                                                                     n1 sin 53 = n2 sin 𝛼 →./8 =
4

3
× sin 𝛼 → 𝛼 = 37 

                                                     n2 sin 37 = n3 sin 𝛽 →
4

3
× sin 37 =./8√2 sin 𝛽 → 𝛽 = 45 

 حال می توان نوشت:

                                                                        𝑡2 =
𝑛2𝑙

𝑣1 cos𝛼
=

4

3
×9×10−2

3×108×./8
=./5𝑛𝑠 

𝑡3 =
𝑛3𝑙

𝑣1 cos 𝛽
=

./8√2× 9 × 10
−2

3× 10
8 ×

√2
2

=./48𝑛𝑠 → 𝑡کل =./98𝑛𝑠 

 در پاسخنامه کلیدی سازمان سنجش این تست نوشته شده تصحیح با تاثیر مثبت
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𝐸2
⃗⃗⃗⃗  𝐸1

⃗⃗⃗⃗  

 

 صحیح است 4گزینه 

 

 

 می توان نوشت: 𝑅𝐻=0/01(𝑛𝑚)−1برود با فرض  nبه تراز  ́  𝑛اگر الکترون از تراز 

                                                                 λ =
100𝑛  ́ 2𝑛2

𝑛2−𝑛  ́ 2
→ 1200 =

100×32×𝑛2

𝑛2−3
2 → 𝑛 = 6 

 صحیح است 3گزینه 

 

 

 

𝐸     طول موج رادیویی                                   =
ℎ𝑐

λ
→ 4 × 10−7 ×

1

6
× 10−19 =

6
6
×3×10−26

λ
→ λ = 3m 

 صحیح است 1گزینه 

 

 

 

 

 

 چون میدان الکتریکی یکنواخت است میدان در تمام نقاط برابر و بنابراین:

𝐸                صحیح است 2گزینه  =
∆𝑉

𝑑
→ 𝐸1 = 𝐸2 →

𝑉𝐸−𝑉−

1
=

𝑉𝐸−𝑉𝐴

0/4
→

0−(−80)

1
=

0−𝑉𝐴

0/4
→ 𝑉𝐴 = −32 

 

 

 

                                                
 

 

𝐸1                                                           صحیح است 2گزینه        =
𝑘𝑞1

𝑟2 , 𝐸2 =
4𝑘𝑞1

𝑟2 → 𝐸2
⃗⃗⃗⃗ =4𝐸1

⃗⃗  ⃗     
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𝑞هنگامی که خازن به باتری متصل می ماند اختلاف پتانسیل ثابت و با توجه به روابط  = 𝑐𝑉  و𝑈 =
𝑐𝑉2

2
بار و انرژی با ظرفیت  

𝐸رابطه مستقیم دارند و  =
𝑉

𝑑
 صفحات رابطه عکس دارد. میدان الکتریکی با فاصله بین 

Cبا توجه به رابطه ظرفیت خازن  =
𝑘𝜖°𝐴

𝑑
با دو برابر کردن فاصله بین صفحات ظرفیت و بار روی صفحات و انرژی خازن نصف و  

                 صحیح است 2گزینه  میدان الکتریکی نیز نصف می شود.

 

 

           𝐼 =
∈

𝑅+𝑟
=

6

60000+3
≅ 10−4 → 𝑞 = 𝑛𝑒 = 𝐼𝑡 → 𝑛 =

10−4×60

1/6×10−19 ≈ 1016 

     صحیح است 1گزینه 

             

      

𝑉1اختلاف پتانسیل دو سر مدار در حالت اول           = 25 × 2 = 50𝑣  و بنابراین توان خروجی 

                                                                                               𝑃1 = 𝑉1 × 𝐼 = 50 × 2 = 100w 

𝑉2 اختلاف پتانسیل دو سر مداردر حالت دوم  = 25 × 1/92 = 48𝑣 :و جریان کل مدار 

             
Iکل

𝐼1
=

𝑅1

𝑅کل
→

Iکل

1/96
=

25

20
→ Iکل = 1/92 ×

5

4
→ 𝑃2 = 𝑉2 × 𝐼 = 48 × 2/4 = 115/2w 

  ∆𝑃 = 115/2 − 100 = 15/2  

           صحیح است 3گزینه 

 

100 

v2 

25 
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4Ω 

I1 I2 

       

 

 

 اتصال کوتاه است از مدار خارج  R4با توجه به اینکه مقاومت 

 هم اندازه و معادلشان چون موازیند برابر  R3و  R2و دو مقاومت 

 اهمی با هم متوالی و  8و  6و  4اهم می شود و نصف جریان کل مدار از هر کدامشان می گذرد.حال مقاومتهای  6

Rکل = 18Ω    وIکل =
𝜖

Rکل+𝑟
=

60

18+2
= 3𝐴 آمپر و  5/1جریان آمپرسنج  پس 

𝑉                                                              صحیح است 1گزینه     =∈ −𝑟Iکل = 60 − 2 × 3 = 54v 

 

 

 

 

 اهم است که با  4اهمی موازی و معادلشان  8دو مقاومت با توجه به اینکه 

 متوالی است Rمقاومت 

     
8𝐼1 = 12 + 4𝐼2
𝐼1 + 𝐼2 = 3 → 𝐼2 = 1 → 𝑅 × 1 = 12 → 𝑅 = 12                                                     

 

   صحیح است 4گزینه 

 

 

               

 

 

 

 

 

   𝑈 =
1

2
𝐿𝐼2 → 0/4 =

1

2
× 0/05𝐼2 → 𝐼 = 4𝐴 → 𝐵 =

𝜇°𝑁𝐼

𝐿
=

12×10−7×100×4

8×10−2 = 6 × 10−3 = 60𝐺 

    صحیح است 1 گزینه 
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 تسلا از اندازه 2/0به اندازه  ms10با توجه به شیب نمودار در هر 

 می شود. 2/0میدان  ms 30میدان کم می شود پس در 

=∋                                         صحیح است 2گزینه  
𝑁𝐴cos𝜃|𝐵2−𝐵1|

∆𝑡
=

500×40×10−4×1×0/6

30×10−3 = 40 

 

 

 

                 
1

2
𝑚𝑣2 + 𝑚𝑔ℎ = 𝑈فنر − 𝑚𝑔𝑥 → 4 + 40 = 46 − 20𝑥 → 𝑥 = 10𝑐𝑚          

 

   صحیح است 4گزینه 

               

 

 

 

 

 

 

                 صحیح است 2گزینه 

 

 

 

 

 

   جابجا شده ثابت است شاره وزن دادن قطعه چوب درون ظرف چون  ا قرارب   صحیح است3گزینه 

 نیروی شناوری ثابت و ارتفاع آب تغییری نمی کند و فشار ثابت است.در حالت دوم نیروی شناوری افزایش و فشار افزایش می یابد.
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                 صحیح است 3گزینه 

𝑃1 = 𝜌1𝑔ℎ + 𝑃°

𝑃2 = 𝜌1𝑔ℎ1 + 𝜌2𝑔ℎ2 + 𝑃°

𝑃2 = 1/02𝑃1

→ 𝜌2𝑔ℎ2 = 0/02(𝜌1𝑔ℎ1 + 𝑃°) → ℎ2 = 256/25𝑐𝑚 → 𝑉 = 512/5 

 

 

 

 

 

 

 

                    صحیح است 4گزینه 

𝐻𝐹𝑒 =
𝑘𝐹𝑒𝐴𝐹𝑒∆𝜃

𝐿𝐹𝑒

𝐻𝐶𝑢 =
𝑘𝑐𝑢𝐴𝑐𝑢∆𝜃

𝐿𝑐𝑢

→
𝐻𝑐𝑢

𝐻𝐹𝑒
=

𝑘𝑐𝑢𝐴𝑐𝑢𝐿𝐹𝑒

𝑘𝐹𝑒𝐴𝐹𝑒𝐿𝑐𝑢
=

400×4×1

80×1×2
= 10 

 

 

 

 

                                                            𝑄کل = 10/5 × 20 × 1000 = 100 × 2100 

       𝑄یخ = 𝑚𝑐یخ∆𝜃 + 𝑚𝐿𝑓 + 𝑚𝑐آب∆𝜃 = 0/5(2100 × 20 + 336000 + 4200 × 𝜃) 

→                                                                صحیح است 3گزینه         𝑄کل=𝑄یخ → 𝜃 = 10 
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